

જ્યુઝ આંદ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 36 a Date: 27.11.2023 Monday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

ગુજરાતમાં ભરશિયાળે ધોધમાર વરસાદની



અમદાવાદ, તા.૨૬ હવામાન વિભાગની આગાહી અનુસાર, ગુજરાતના વાતાવરણમાં એકાએક પલટો આવ્યો છે. ગુજરાતનું વાતાવરણ વહેલી સવારથી પલટાયું છે. જેને પગલે વહેલી

સવારથી જ સૌરાષ્ટ્રના અનેક જિલ્લાઓમાં વરસાદ તૂટી પડ્યો છે. મોડી રાતથી લઈને સવાર સુધી ગુજરાતના અનેક જિલ્લાઓમાં કમોસમી વરસાદ આવ્યો છે. હવામાન વિભાગ દ્વારા આગાહી અપાઈ હતી, તે

બધી જગ્યાએ આ હાલ વરસાદી વાતાવરણ છે. જૂનાગઢમાં વહેલી સવારથી જ ગાજવીજ સાથે ધોધમાર વરસાદ તૂટી પડ્યો છે. એક તરફ શિયાળાની શરૂઆત અને બીજી તરફ આ માવહું

ખેડૂતોની હાલત દયનીય બની છે. ગિરનાર પરિક્રમામાં હજુ એક લાખ યાત્રીઓ જંગલમાં હોવાથી આ માવહું તેમની પરિક્રમામાં મુશ્કેલીઓ ઉભી કરી શકે છે. વરસાદની આગાહીને લીધે જ બે દિવસ વહેલી પરિક્રમા શરૂ કરાઈ હતી. તેથી મોટાભાગના લોકોએ પરિક્રમા પૂર્ણ કરી લીધી છે. નહિ તો ત્રણ થી પાંચ લાખ લોકો પરિક્રમા રૂટ પર હોત તો પ્રશાસન માટે મુશ્કેલ વધી જાત. જુનાગઢમાં કડકડતી ઠંડી પડવાને બદલે વરસાદ પડી રહ્યો છે. આ કારણે ગિરનાર પર પ્રવાસીઓને મુશ્કેલી પડી રહી છે. તો બીજી તરફ, ગિરનાર રોપ વે બંધ હોઈ ફરજ બજાવવા જતા પોલીસ જવાનો પણ સ્થળ પર પહોંચી શકતા નથી. અચાનક મોસમના બદલાવે યાત્રીકોની મુશ્કેલી વધી રહી છે. જુનાગઢ શહેરમાં ફરી વરસાદ શરૂ થયો છે. વરસાદને કારણે ખેડૂતોમાં ચિંતા વ્યાપી ગઈ છે. અમરેલી જિલ્લામાં

કમોસમી વરસાદ આવી પડ્યો છે. તો બીજી તરફ, પારી, સાવરકુંડલા, રાજુલા, ખાંભા સહિતના તાલુકામાં કમોસમી વરસાદ આવ્યો છે. સાવરકુંડલા, ખાંભા સહિતના શહેરમાં પણ વહેલી સવારે કમોસમી વરસાદ ખાબક્યો છે. કેશોદ તાલુકામાં વહેલી સવારથી વાતાવરણમાં અચાનક પલટો આવ્યો અને ગાજવીજ સાથે વરસાદ તૂટી પડ્યો છે. અનેક ખેડૂતોના ઘાસચારા પલળી ગયા છે. વહેલી સવારે ૩ વાગ્યાની આસપાસ ગળુ નજીક ખોરાસા ગામ અને આસપાસના વિસ્તારમાં વરસાદ પડ્યો છે. જૂનાગઢ નજીકના વડાલ અને કાથરોટા ગામમાં પણ વરસાદ આવ્યો છે. જસદણ પંથકના વિરનગર, મોટા દડવા. કમળાપુર, કોઠી, કનેસરા સહિતના વિસ્તારોમાં વરસાદનો માહોલ જોવા મળ્યો છે. તો કોઠી ગામે ધોધમાર વરસાદ પડ્યો છે. તેમજ લીલાપુરમાં એક ઈંચ જેટલો વરસાદ પડ્યો છે. તો ગાજવીજ

અને વીજળીના કડાકા સાથે કમોસમી વરસાદ પડવાથી ખેડૂતોના ઉભા પાકને નુકસાનની ભીંતિ જોવા મળે છે. તો ધાણા, ચણા, જીરું સહિતના પાકને નુકસાનની ભીંતિ છે. તો ધો રાજુ તેમજ રાજકોટના શહેરી વિસ્તારની સાથે ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં પણ કમોસમી વરસાદ વરસ્યો હતો. જેમાં ગોંડલ રોડ, ઢેબર રોડ, થોરાળા, કોઠારીયા વિસ્તારમાં માવહું જોવા મળ્યું હતું. ભારે વરસાદ સાથે અમુક વિસ્તારોમાં કરા સાથે વરસાદ પડ્યો હોવાનું સામે આવ્યું છે. તો કમોસમી વરસાદના પગલે શિયાળુ પાકને નુકસાન જવાની ભીંતિ જોવા મળી રહી છે. સૌરાષ્ટ્રમાં ભર શિયાળે જામ્યો આખાઈ માહોલ, આગાહી પ્રમાણે આજે સમગ્ર ગુજરાતમાં છાટાછવાયાથી ભારે વરસાદની આગાહી છે. રાજકોટના માલિયાસણમાં છવાઈ ભરફની યાદર, ભર શિયાળે ચોમાસા જેવો માહોલ જામ્યો છે. વરસાદને કારણે શિમલા-

મનાલી જેવા દ્રશ્યો આવ્યા જોવા મળ્યા છે. રસ્તા પર કરાની યાદર છવાઈ ગઈ છે, સમગ્ર વાતાવરણમાં ઠંડક પ્રસરી ગઈ છે. ભરશિયાળે પળેલા આ માવહાનો લોકો આનંદ માણી રહ્યા છે. ગોંડલના અનેક વિસ્તારોના વાતાવરણમાં પલટો વહેલી સવારથી જ આવી ગયો છે. મોડી રાતથી વહેલી સવાર સુધીમાં અનેક વિસ્તારોમાં કમોસમી વરસાદ ખાબક્યો છે. ગોંડલ, સહિતના અનેક વિસ્તારોમાં માવહું આવ્યું છે. ગાજવીજ અને વીજળીના કડાકા ભડાકા સાથે માવહું થતાં ચણા, જીરું અને કપાસ સહિતના પાકને નુકસાનની ભીંતિ સેવાઈ રહી છે. ગોંડલમાં કમોસમી વરસાદની આગાહીના પગલે આજે વહેલી સવારે વરસાદ ચાલુ છે. કચ્છમાં પણ કમોસમી વરસાદ જોવા મળ્યો. ભૂજમાં કડાકા ભડાકા સાથે વરસાદ ત્રાટક્યો છે. માવહાને લીધે ખેડૂતો પરેશાન થઈ રહ્યો છે. ઊભા પાકને

માવહાથી ભારે નુકસાન થઈ રહ્યું છે. વહેલી સવારે ૪ વાગ્યાથી જ જિલ્લામાં ગાજવીજ સાથે વરસાદ આવ્યો છે. અમરેલી જિલ્લામાં કમોસમી વરસાદ ત્રાટક્યો છે. પારી તાલુકાના સરસિયા અને આસપાસના વિસ્તારમાં કમોસમી વરસાદથી ચોમેર પાણી પાણી થયું છે. વહેલી સવારે સરસિયામાં વરસાદ નોંધાયો છે. સાવરકુંડલાના ધજડી ગામ અને આસપાસના વિસ્તારોમાં પણ વીજળીના કડાકા ભડાકા સાથે કમોસમી વરસાદનું આગમન થયું. વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સના કારણે આગાહી મુજબ ગુજરાતના અનેક જિલ્લાઓમાં જોરદાર વરસાદ ખાબક્યો છે. ભારે પવન અને વીજળીના ચમકારા તેમજ વાદળોના ગડગડાટ સાથે ભરશિયાળે મેઘસવારી આવી છે. અચાનક આવેલ કમોસમી વરસાદના કારણે શિયાળુ વાવેતરને મોટું નુકસાન જોવા મળ્યું છે.

અજય માકને રાજ્યસભાના સભ્ય કાર્તિકેય શર્માની ચૂંટણીને પડકારતી હાઈકોર્ટમાં અરજી દાખલ કરી

ચંડીગઢ, તા. ૨૬ પંજાબ - હરિયાણા હાઈકોર્ટ હરિયાણાના રાજ્યસભાના સભ્ય કાર્તિકેય શર્માની ચૂંટણીને પડકારતી અરજી પર સુનાવણી માટે ૨૦ ડિસેમ્બરની તારીખ નક્કી કરી છે. કોંગ્રેસ પાર્ટીના વરિષ્ઠ નેતા અજય માકને આ અરજી દાખલ કરી છે. અરજીમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે કાર્તિકેય શર્માની રાજ્યસભા માટે ચૂંટણી ૧૦ જૂન, ૨૦૨૨ના રોજ થઈ હતી. જો અજય માકનેને કાર્તિકેય કરતાં વધુ માન્ય મતો મળે તો તેમને ચૂંટાયેલા જાહેર કરવાની સૂચના આપવાની માંગ કરવામાં આવી છે. હરિયાણામાંથી રાજ્યસભાની બે બેઠકો માટે ચૂંટણી યોજાઈ હતી.

જેમાં માકને કોંગ્રેસ પાર્ટીની ટિકિટ પર ચૂંટણી લડી હતી. હાઈકોર્ટને જણાવવામાં આવ્યું હતું કે બેલેટ પેપરની વેલિડિટી ચેક દરમિયાન જોવામાં આવ્યું હતું કે કુલ ૮૮ વોટમાંથી એક મતદારે બેલેટ પેપર પર પોતાની પસંદગી તરીકે નંબર વનને બદલે નામ ચિહ્નિત કર્યું હતું. રિટર્નિંગ ઓફિસરે તે બેલેટ પેપરને નિયમ મુજબ અમાન્ય ગણાવ્યા હતા. અરજી અનુસાર, અરજદારના ચૂંટણી એજન્ટ બીબી બના દ્વારા લેખિત વાંધો દાખલ કરવામાં આવ્યો હતો, જેઓ હરિયાણા વિધાનસભાના વર્તમાન ધારાસભ્ય છે, ખાસ કરીને જણાવ્યું હતું કે મત નિર્ધારિત નિયમોની વિરુદ્ધ હતો. એજન્ટે

તેના વાંધામાં એ પણ ખાસ જણાવ્યું હતું કે નિયમો હેઠળ નિર્ધારિત યોગ્ય કોલમમાં મત ચિહ્નિત કરવામાં આવ્યો નથી. આ કિસ્સામાં આ મત અમાન્ય છે. જો કે, રિટર્નિંગ ઓફિસરે કોઈપણ યોગ્ય કારણ આપ્યા વગર ઉપરોક્ત વાંધાઓ ફગાવી દીધા હતા. કોર્ટને કહેવામાં આવ્યું હતું કે રિટર્નિંગ ઓફિસરે તેની ફરિયાદ પર નિયમો મુજબ કાર્યવાહી કરી નથી. જો તે વાંધો સ્વીકારવામાં આવ્યો હોત તો તેઓ રાજ્યસભામાં ચૂંટાયા હોત. આ પિટિશન પેટિશન છે ત્યાં સુધી ચૂંટણીના રેકોર્ડને સુરક્ષિત રાખવાની માંગણી કોર્ટ સમક્ષ કરવામાં આવી છે

નવા ચહેરાઓ દ્વારા બીજી હરોળના નેતાઓને તૈયાર કરવાની વ્યૂહરચના; કારોબારીમાં પણ સ્થાન

લખનૌ, તા. ૨૬ કોંગ્રેસની રાજ્ય કારોબારીમાં ઉદયપુર ચિંતન શિવરની છાપ સ્પષ્ટ દેખાઈ રહી છે. પાર્ટીની આયોજિત વ્યૂહરચના મુજબ રાજ્યની કારોબારીમાં યુવા ચહેરાઓને સામેલ કરીને નેતાઓની બીજી હરોળમાંથી નેતૃત્વ તૈયાર કરવાના પ્રયાસો કરવામાં આવી રહ્યા છે. આ જ કારણ છે કે રાજ્ય કારોબારીમાં સમાવિષ્ટ ૨૮ અધિકારીઓની ઉંમર ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. કારોબારીમાં માત્ર ૧૪ નેતાઓ છે, જેમાં ૬૦ વર્ષથી વધુ વયના પૂર્વ ધારાસભ્યોનો સમાવેશ થાય છે. આમાં હર પ્રકાશ અગ્નિહોત્રી, કૌશલેન્દ્ર

યાદવ વગેરે સતત સક્રિય રહ્યા છે. તેવી જ રીતે, એવા યુવા ચહેરાઓને પણ કારોબારીમાં સામેલ કરવામાં આવ્યા છે, જેઓ વિવિધ મુદ્દાઓ પર પુલ્વેઆમ પોતાના મંતવ્યો વ્યક્ત કરી રહ્યા છે અને ભીડ સાથે જોડવામાં માહિર છે. પ્રદેશ પ્રમુખ અજય રાયનું કહેવું છે કે આવા લોકોને કાર્યકારિણીમાં સામેલ કરવામાં આવ્યા છે જે ભવિષ્ય માટે રાજકીય ક્ષમતા દર્શાવે છે. દરેક જાતિ અને વર્ગને તેના હિસ્સા મુજબ ભાગીદારી આપવામાં આવી છે. રાજ્ય કારોબારીમાં સપા છોડીને આવેલા તમામ નેતાઓને પણ જવાબદારી સોંપવામાં આવી છે. દલિતો, લઘુમતીઓ તેમજ



ઓબીસી વર્ગના ૪૪ નેતાઓમાં સાત નિષાદ-બિંધ, સાત યાદવ અને સાત કુર્મીઓને સામેલ કરીને રાજકીય સંદેશ આપવામાં આવ્યો છે. ત્રણ પાલ, ત્રણ લોધી અને ચાર જાટને પણ સ્થાન મળ્યું છે. કારોબારીમાં અન્ય પક્ષોના નેતાઓનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. તેમાં અર્ચના રાહોડ, પૂર્વી પટેલ, અહેમદ હમીદ કોકબ, રાકેશ રાહોડ, અજીત યાદવ વગેરેનો સમાવેશ થાય છે. સોહિલ અંસારી, વિશ્વવિજય સિંહ, મુકેશ સિંહ ચૌહાણ, કૌશલેન્દ્ર યાદવ, દિનેશ કુમાર સિંહ, પ્રેમ પ્રકાશ અગ્રવાલ, સંજીવ દરિયાબાદી, આલોક પ્રસાદ, મનિન્દ્ર મિશ્રા,

ઓમવીર સિંહ વગેરેનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે જેઓ પહેલાથી જ કાર્યકારિણીમાં સામેલ હતા. મોટાભાગના પૂર્વ ધારાસભ્યો, પૂર્વ સાંસદો અને અન્ય વરિષ્ઠ નેતાઓને રાજ્ય કારોબારીમાં સ્થાન આપવામાં આવ્યું નથી. પાર્ટીના સૂત્રોનું કહેવું છે કે ટૂંક સમયમાં કારોબારી સભ્યોની બીજી યાદી પણ બહાર પાડવામાં આવી શકે છે. જેમાં વરિષ્ઠ નેતાઓ સામેલ થશે. અગાઉ અજય કુમાર લલ્લુની કમિટીમાં માત્ર ૪૫ લોકોનો જ સમાવેશ થતો હતો, જ્યારે અન્ય પૂર્વ પ્રમુખોના કાર્યકાળ દરમિયાન આ સંખ્યા ૫૦૦ની આસપાસ પહોંચી ગઈ છે.

ભારતની અવકાશ અર્થવ્યવસ્થા ૨૦૪૦ સુધીમાં ૪૦ બિલિયનનું થશે, કેન્દ્રીય મંત્રી

નવીદિલ્હી, તા. ૨૬ ભારતની અવકાશ અર્થવ્યવસ્થા ૨૦૪૦ સુધીમાં ૪૦ બિલિયનની આસપાસ હશે. કેન્દ્રીય મંત્રી જિતેન્દ્ર સિંહે આ દાવો કર્યો છે. કેન્દ્રીય મંત્રીએ કહ્યું કે કેટલીક વિદેશી એજન્સીઓએ ભારતની અવકાશ અર્થવ્યવસ્થા ૨૦૪૦ સુધીમાં ૧૦૦ અબજ ડોલર સુધી પહોંચવાનો અંદાજ લગાવ્યો છે. તેમણે કહ્યું કે સ્પેસ ઈકોનોમીના શ્રોથ બાદ વૈજ્ઞાનિકોને પણ કામનું સારું વાતાવરણ મળશે. ઈસરોના રોકેટ પ્રક્ષેપણની

૬૦મી વર્ષગાંઠ પર આયોજિત કાર્યક્રમ દરમિયાન મીડિયા સાથે વાત કરતા કેન્દ્રીય મંત્રીએ કહ્યું કે અત્યારે આપણી અવકાશ અર્થવ્યવસ્થા બહુ અસરકારક નથી અને તે માત્ર ૮ બિલિયન ડોલર છે. પરંતુ ટૂંક સમયમાં એક મોટો બદલાવ આવવાનો છે અને એકલા વિદેશી ઉપગ્રહો લોન્ચ કરીને આપણે લગભગ ૨૫ બિલિયન યુરો કમાઈ શકીએ છીએ અને અમેરિકન ઉપગ્રહો લોન્ચ કરીને આપણે ૧૭-૧૮ બિલિયન ડોલર કમાઈ શકીએ છીએ. જિતેન્દ્ર સિંહે કહ્યું કે આપણા ૭૦ ટકાથી વધુ

અવકાશ સંસાધનો બિન-સરકારી ક્ષેત્રમાંથી આવે છે. તેમણે સ્વીકાર્યું કે ભારતના અવકાશ ક્ષેત્રમાં હાલમાં સંસાધનોની અછત છે પરંતુ આ પામી ટૂંક સમયમાં દૂર થઈ જશે. તેમણે કહ્યું કે ભલે અન્ય દેશોએ ચંદ્ર પર માણસો મોકલ્યા, પરંતુ અમે ચંદ્ર પર પાણીની શોધ કરી. અમેરિકન સ્પેસ એજન્સી નાસાના એડમિનિસ્ટ્રેટર બિલ નેલ્સન ટૂંક સમયમાં ભારતની મુલાકાતે આવશે. તેંછઈની પણ મુલાકાત લેશે. બિલ નેલ્સનનો ભારત પ્રવાસ સોમવારથી શરૂ થશે.

સુપ્રીમ કોર્ટ પરિસરમાં બાબા સાહેબ આંબેડકરની પ્રતિમા સ્થાપિત, રાષ્ટ્રપતિ મુર્મુએ અનાવરણ કર્યું

નવીદિલ્હી, તા. ૨૬ આઝાદીના ૭૬ વર્ષ બાદ સુપ્રીમ કોર્ટમાં ઈતિહાસ રચાયો છે. રાષ્ટ્રપતિ દ્રોપદી મુર્મુએ સુપ્રીમ કોર્ટ પરિસરમાં બંધારણના ઘડવેયા બાબા સાહેબ ડો. ભીમરાવ આંબેડકરની પ્રતિમાનું અનાવરણ કર્યું. એટલે કે બંધારણના સેન્ટિનલના આંગણે બંધારણના સર્જક. ૨૬ નવેમ્બર ૧૯૪૮ ના રોજ, બંધારણ સભાએ ભારતનું બંધારણ અપનાવ્યું. અમે બંધારણ દિવસ ૨૦૧૫ની ઉજવણી કરી રહ્યા છીએ. સુપ્રીમ કોર્ટના ઈતિહાસમાં આ વખતનો બંધારણ દિવસ પણ અલગ છે. દેશના મોટા ભાગના સ્થળોએ દરેક નાના-મોટા શહેર, નગર અને ગામડાઓમાં ડો. આંબેડકરની પ્રતિમા હાથ ઊંચા કરીને લોકોને આગળ વધવાની પ્રેરણા આપતી જોવા મળે છે.

સુપ્રીમ કોર્ટ પરિસરમાં બાબા સાહેબ આંબેડકરની પ્રતિમા સ્થાપિત, રાષ્ટ્રપતિ મુર્મુએ અનાવરણ કર્યું. નવીદિલ્હી, તા. ૨૬ આઝાદીના ૭૬ વર્ષ બાદ સુપ્રીમ કોર્ટમાં ઈતિહાસ રચાયો છે. રાષ્ટ્રપતિ દ્રોપદી મુર્મુએ સુપ્રીમ કોર્ટ પરિસરમાં બંધારણના ઘડવેયા બાબા સાહેબ ડો. ભીમરાવ આંબેડકરની પ્રતિમાનું અનાવરણ કર્યું. એટલે કે બંધારણના સેન્ટિનલના આંગણે બંધારણના સર્જક. ૨૬ નવેમ્બર ૧૯૪૮ ના રોજ, બંધારણ સભાએ ભારતનું બંધારણ અપનાવ્યું. અમે બંધારણ દિવસ ૨૦૧૫ની ઉજવણી કરી રહ્યા છીએ. સુપ્રીમ કોર્ટના ઈતિહાસમાં આ વખતનો બંધારણ દિવસ પણ અલગ છે. દેશના મોટા ભાગના સ્થળોએ દરેક નાના-મોટા શહેર, નગર અને ગામડાઓમાં ડો. આંબેડકરની પ્રતિમા હાથ ઊંચા કરીને લોકોને આગળ વધવાની પ્રેરણા આપતી જોવા મળે છે.

હરિયાણામાં ૪૦ હજાર વૃદ્ધોએ પેન્શન લેવાની ના પાડી, સરકારને લગભગ ૧૦૦ કરોડ રૂપિયાની બચત

ચંડીગઢ, તા. ૨૬ હરિયાણામાં ૪૦ હજાર વૃદ્ધોએ પેન્શન લેવાની ના પાડી. તેનાથી સરકારને લગભગ ૧૦૦ કરોડ રૂપિયાની બચત થઈ છે. હવે આ રકમ સેવા આશ્રમના નિર્માણ માટે આપવામાં આવશે. મુખ્ય પ્રધાન મનોહર લાલે પોતે વડીલો સાથેની વાતચીત દરમિયાન આ પુલાસો કર્યો હતો. મુખ્યમંત્રીએ એવા વરિષ્ઠ નાગરિકો સાથે વાત કરી છે જેઓ વૃદ્ધવસ્થા ભથ્થાને પાત્ર હોવા છતાં

તે લેવાનો ઈનકાર કરી રહ્યા છે. નોંધનીય છે કે છેલ્લા નવ વર્ષમાં સરકારે ૩.૬૭ લાખ નક્લી લાભાર્થીઓને પકડ્યા હતા, જેના કારણે સરકારે ૭૮૨ કરોડ રૂપિયા બચાવ્યા છે. સીએમએ કહ્યું કે હરિયાણામાં હવે વૃદ્ધવસ્થા પેન્શન માટે રાહ જોવાની જરૂર નથી, પરંતુ પરિવારના ઓળખ કાર્ડના આધારે ઘરે બેઠા પ્રો-એક્ટિવ મોડમાં કર્યા પછી, ૬૦ વર્ષની ઉંમરે પેન્શન મળે છે. જોકે, આ પહેલા વડીલોની સંખ્યા

લેવામાં આવે છે કે તેઓ પેન્શન લેવા માગે છે કે નહીં. મુખ્યમંત્રીએ વરિષ્ઠ નાગરિકોને અપીલ કરી છે કે જેઓ શારીરિક રીતે સ્વસ્થ છે તેઓ પ્રહરી યોજનામાં જોડાઈને સમાજ કલ્યાણમાં યોગદાન આપી શકે છે. તમે ડાયલ ૧૧૨ પર કોલ કરીને સ્વસ્થેક તરીકે નોંધણી કરાવી શકો છો. મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું કે હરિયાણા સરકારે વૃદ્ધોની સુરક્ષા માટે નાણાકીય વર્ષના બજેટમાં ૮૦ વર્ષથી વધુ વયના વૃદ્ધો માટે પ્રહરી યોજના શરૂ કરી છે.

તંત્રી લેખ.....

અચાનક ન્યુમોનિયામાં વધારો

ચીનમાં અચાનક ન્યુમોનિયામાં વધારો અને શ્વાસ લેવામાં તકલીફને લઈને ભારત સરકાર સતત ધ્યાન રાખી રહી છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સૂત્રોના જણાવ્યા મુજબ સરકાર ચીનમાં બાળકોમાં ઓછામાં ઓછા ૧૫૦૦ ના પ્રકોપ પર નજીકથી નજર રાખી રહી છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયે દાવો કર્યો છે કે જે પ્રકારના કેસ નુકાનમાં જોવા મળે છે, તેવો કોઆ પક્ષ કેસ ભારતમાં હાલમાં જોવા મળ્યો નથી. એવો પણ દાવો કરવામાં આવ્યો છે કે આ વાયરસ જૂના કોવિડ જેવો જ છે. વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગેનાઈઝેશન(ઉર્જી)એ પણ કહ્યું, "હાલમાં ઉપલબ્ધ જાણકારીના આધાર પર છેલ્લા કેટલાક અઠવાડિયામાં ચીનમાં શ્વાસ સંબંધીત બિમારીની ઘટનાઓમાં વધારો નોંધાયો છે. જેમાં બાળકોમાં સામાન્ય કારણોની શોધ કરવામાં આવી છે અને કોઈ અસામાન્ય રોગજનક અથવા અજાણ્ય ક્રિયાશીલ અભિવ્યક્તિઓ ઓળખવામાં આવી નથી". કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલયના સૂત્રોના જણાવ્યા મુજબ ચીનમાં રિપોર્ટ કરવામાં આવેલા એવિયન ઈન્ફલ્યુએન્સા કેસ સાથે સાથે શ્વાસ સંબંધી બિમારીમા સમૂહોથી ભારતમાં ઓછો ખતરો છે. પરંતુ આ ચિંતાનો વિષય છે કારણ કે ભારતમાં પણ આ સિઝનમાં બાળકોમાં આવા લક્ષણો જોવા મળે છે. આમ છતાં આ રોગ વુહાનમાં આટલી મોટી સંખ્યામાં બાળકોને કેમ શિકાર બનાવી રહ્યો છે તે જોવાનો વિષય છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સૂત્રોના જણાવ્યા મુજબ ભારત કોઈપણ પ્રકારની જાહેર સ્વાસ્થ્ય કટોકટી માટે તૈયાર છે. ભારત આવા જાહેર સ્વાસ્થ્ય મુદ્દાઓને ઉકેલવા માટે એક સમગ્ર અને એકીકૃત રોડમેપ અપનાવવા માટે એક વન હેલ્થ અભિગમ પર કામ કરી રહ્યું છે. ખાસ કરીને કોવિડ મહામારી પછીથી સ્વાસ્થ્ય માળખાગત સુવિધાઓ પણ નોંધપાત્ર રીતે મજબૂત થઈ છે. કેટલાક મીડિયા રિપોર્ટ ઉત્તર ચીનમાં બાળકોમાં શ્વાસ સંબંધી બિમારીના કેસમાં વધારાનો સંકેત આપ્યો છે. આ સિવાય ઓકટોબર ૨૦૨૩માં ઓકટોબર (એવિયન ઈન્ફલ્યુએન્સા વાયરસ)નો એક કેસ પણ નોંધાયો હતો. આ પછી ડીજીએચએસની અધ્યક્ષતામાં એક બેઠકનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, જેનો રિપોર્ટ ઉર્જીને આપવામાં આવ્યો હતો. કોવિડ દરમિયાન જે વાયરસ વિશે વાત કરવામાં આવી રહી હતી તે બીજે ક્યાંયથી ઉદ્ભવ્યો ન હતો પરંતુ વુહાન લેબમાંથી જ થયો હતો, જેનો દાવો વિવિધ આંતરરાષ્ટ્રીય મંચોમાં ઘણી વખત કરવામાં આવ્યો હતો. ફરી એકવાર આવો જ કેસ ખાસ કરીને બાળકોમાં વુહાનમાં જોવા મળ્યો છે, જેના કારણે આખી દુનિયામાં હલચલ મચી ગઈ છે. કેટલાક મીડિયા રિપોર્ટ્સનો જો માની લઈએ તો, ચીનમાં બાળકોમાં શ્વાસ સંબંધી બિમારીના કેસમાં વધારાનો સંકેત એ છે કે દુનિયામાં હલચલ મચી શકે છે આ વાઈરસથી અને કેટલાક રીપોર્ટમાં તો એમ પણ કહેવાયું છે આ વાઈરસ જે વધુ વકરશે તો કેટલાક દેશોની અર્થવ્યવસ્થા પર અસર કરશે અને ઘણા લોકોને મોતને ભેટી શકે છે. કેટલાક રિપોર્ટ્સ મુજબ તો આ વાયરસ જૂના કોવિડ જેવો જ છે જે વુહાન લેબમાંથી જ આવ્યો હતો અને તે વુહાન સિટીમાં ઘણી મોટી સંખ્યામાં બાળકોને આ વાઈરસ તેનો શિકાર બનાવી રહ્યો છે.

ભારતમાં મેડિકલ મોંઘવારી દર ૧૪ ટકા ઉપર પહોંચ્યો

નવીદિલ્હી, તા. ૨૬ સરેરાશ ભારતીયોની કમાણીનો એક મોટો હિસ્સો તો મેડિકલ બિલ પાછળ જ ખર્ચાઈ જાય છે. દેશમાં આ વર્ષે મોંઘવારીએ લોકોને જ્યાં ભારે મુશ્કેલીમાં મૂક્યા છે ત્યાં વધતાં મેડિકલ બિલોએ (મેડિકલ બિલ) પણ ઘા પર મીઠું ભભરાવવાનું કામ કર્યું છે. એશિયામાં મેડિકલ ખર્ચનો મોંઘવારી દર (મેડિકલ ઈન્ફલેશન) સૌથી વધુ ભારતમાં જોવા મળ્યો.



એક રિપોર્ટ અનુસાર ભારતમાં મેડિકલ મોંઘવારી દર ૧૪ ટકાએ પહોંચી ગયો છે. એવામાં દેશની સામાન્ય પ્રજા પર સતત મેડિકલ ખર્ચનું ભારણ વધતું જઈ રહ્યું છે. વધતાં જતા મેડિકલ બિલને લીધે કર્મચારીઓ પર વધારાનું આર્થિક ભારણ વધી રહ્યું છે. દેશના ૭૧ ટકા કર્મચારી મેડિકલ બિલની ચૂકવણી જાતે કરે છે અને ફક્ત ૧૫ ટકા જ એવી કંપનીઓ છે જે

કર્મચારીઓને હેલ્થ વીમાનું કવર આપે છે. રિપોર્ટમાં દાવો કરાયો છે કે વધતાં મેડિકલ ખર્ચને કારણે ૮ કરોડથી વધુ ભારતીયોના જીવન પર અસર થઈ છે અને તેમની કમાણીનો ૧૦ ટકા હિસ્સો તો બીમારીઓની સારવાર પાછળ જ ખર્ચ થઈ જાય છે. અગાઉ નીતિ આયોગે રિપોર્ટમાં જણાવ્યું હતું કે દેશમાં નોકરિયાત વર્ગની સંખ્યા ૨૦૩૦માં વધીને ૫૬.૮ કરોડ થઈ જશે.

જ્યારે ૨૦૨૨ માં આ લોકોની સંખ્યા ફક્ત ૫૨.૨ કરોડ જ હતી. એવામાં નોકરિયાત લોકોની સંખ્યામાં વધારા બાદ પણ દેશમાં હેલ્થ ઈન્શ્યોરન્સ કવરમાં વધારો જોવા મળ્યો નથી જે એક ચિંતાજનક સ્થિતિ છે. કંપનીઓ દ્વારા અપાતી હેલ્થ ઈન્શ્યોરન્સ સુવિધા અંગે ૨૦થી ૩૦ વર્ષના યુવાઓ વચ્ચે ખૂબ જ ઓછી જાગૃતતા છે. જ્યારે ૫૧ કે તેનાથી વધુ વયના લોકો સ્વાસ્થ્ય વીમો વધુ ખરીદે છે. આ સાથે જ ૪૨ ટકા એવા પણ છે જે કંપની દ્વારા અપાતી હેલ્થ ઈન્શ્યોરન્સ સેવાને કર્મચારીઓને અનુકૂળ બનાવવાની જરૂરિયાત પર ભાર મૂકે છે. આ રિપોર્ટથી એ જાણ થાય છે કે ભારતમાં કાર્યરત ફક્ત ૧૫ ટકા જ કંપનીઓ એવી છે જે તેમના કર્મચારીઓને હેલ્થ ઈન્શ્યોરન્સની સાથે સાથે ટેલીહેલ્થ વગેરે જેવી અનેક સુવિધાઓ આપે છે.

ભારતીય પુરુષો રેપિસ્ટ હોય છે, તાઈવાનના સોશિયલ મીડિયા રંગભેદી ટિપ્પણીઓનો મારો

તાઈવાન, તા. ૨૬ ભારત અને તાઈવાન વચ્ચેના સંબંધો મજબૂત બની રહ્યા છે અને હવે તો તાઈવાન ભારતના એક લાખ લોકોને તાઈવાનમાં નોકરી આપવા માંગે છે તેમજ આ માટે બંને દેશો વચ્ચે વાટાઘાટો ચાલી રહી છે તેવો ખુલાસો તાજેતરમાં એક મીડિયા રિપોર્ટમાં કરવામાં આવ્યો હતો.

વાત એવી છે કે, તાઈવાન દ્વારા એક લાખ ભારતીયોને નોકરી આપવા અંગેના અહેવાલો વહેતા થયા બાદ તાઈવાનના સોશિયલ મીડિયા પર ભારતીયો વિરુદ્ધ રંગભેદી ટિપ્પણીઓ થવામાં આવી છે. જેમાં કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે, ભારતીયો ગંદા અને અશિક્ષિત હોય છે. એટલું જ નહીં તેમને તાઈવાનમાં નોકરીઓ આપવાના કારણે તાઈવાનની મહિલાઓની સુરક્ષા ખતરામાં આવી જશે. કેટલીક પોસ્ટોમાં તો ભારતીય પુરુષો બળાટકારી હોય છે તેવો આરોપ પણ મુકવામાં આવ્યો હતો. સાથે સાથે કેટલાકે કહ્યું હતું કે, આ નિર્ણય વિરોધમાં એક રેલી કાઢવામાં આવશે.

જોકે તાઈવાનના વિદેશ મંત્રાલયે સોશિયલ મીડિયા પર રંગભેદી પોસ્ટોને લઈને જવાબ આપતા કહ્યું છે કે, આ પ્રકારની ટિપ્પણીઓ સાથેની પોસ્ટ મુકવાનું કામ ચીનનું છે. જેથી કરીને ભારતમાં તાઈવાન વિરુદ્ધ અસંતોષ ભડકે અને બંને દેશના સંબંધો પણ બગડે. જોકે ચીનની આ મેલી મુરાદ ક્યારે પણ સફળ નહીં થાય. સોશિયલ મીડિયા પર ભારતીયો વિરોધી જે પોસ્ટો મુકાઈ છે તેમાંથી મોટાભાગની પોસ્ટ એક સરખી છે અને કેકે એકાઉન્ટનો ઉપયોગ આ પોસ્ટ મુકવામાં કરવામાં આવ્યો છે. આ પ્રકારના કરતૂતો ચીન દ્વારા સામાન્ય રીતે થતા હોય છે.

દિલ્હીવાસીઓને પ્રદૂષણથી રાહત નહીં, અનેક વિસ્તારોમાં એક્યુઆઈ ૪૦૦ને પાર

નવીદિલ્હી, તા. ૨૫ દિલ્હીવાસીઓને અત્યાર સુધી પ્રદૂષણથી રાહત મળી નથી. સીપીસીબીના આંકડા પ્રમાણે, અત્યાર સુધી દિલ્હીમાં હવાની ગુણવત્તા ગંભીર કેટેગરીમાં બનેલી છે. આજે સવારે એક્યુઆઈ ૩૮૨ નોંધવામાં આવ્યું છે. જોકે, આઈએમડીએ દિલ્હીવાસીઓને રાહતના સમાચાર આપ્યા છે. આઈએમડીના જણાવ્યા પ્રમાણે, દિલ્હીમાં સોમવારના રોજ વરસાદની સંભાવના વ્યક્ત કરવામાં આવી છે. સેન્ટ્રલ પોલ્યુશન કંટ્રોલ બોર્ડ (સીપીસીબી) જણાવ્યા અનુસાર, આજે સવારે દિલ્હીના અનેક વિસ્તારોમાં એક્યુઆઈ ૪૦૦થી વધુ નોંધવામાં આવ્યો છે. જહાંગીરપુરીમાં એક્યુઆઈ ૪૬૮, બવાનામાં એક્યુઆઈ ૪૬૬, આનંદ વિહારમાં એક્યુઆઈ ૪૫૦, અશોક વિહારમાં એક્યુઆઈ ૪૪૧, દારકા સેક્ટર-૮માં એક્યુઆઈ ૪૩૮, બુરારીમાં એક્યુઆઈ ૪૨૩, આઈજીઆઈ એરપોર્ટમાં એક્યુઆઈ ૪૨૩, આઈટીઓ એક્યુઆઈ ૩૮૮ અને આયા નગરમાં એક્યુઆઈ

પૂર્વ ભારતીય ક્રિકેટર એસ શ્રીસંત પર છેતરપિંડીનો આરોપ, પોલીસમાં કેસ નોંધાયો

મુંબઈ, તા. ૨૬ પૂર્વ ભારતીય ક્રિકેટ બોલર એસ શ્રીસંતનું નામ ફરી એકવાર ચર્ચામાં આવ્યું છે. ખરેખર, શ્રીસંત પર છેતરપિંડીનો આરોપ છે. તેની સામે કેરળના પોલીસ સ્ટેશનમાં કેસ નોંધવામાં આવ્યો છે. શ્રીસંત અને તેના બે નજીકના સંબંધીઓના નામ પણ સામેલ છે. એક વ્યક્તિએ શ્રીસંત અને તેના નજીકના લોકો વિરુદ્ધ છેતરપિંડીની પોલીસમાં ફરિયાદ કરી, જેના પછી કેરળ પોલીસે કેસ નોંધ્યો. એસ શ્રીસંત ભારતની ૨૦૦૭ અને ૨૦૧૧ વર્લ્ડ કપ વિજેતા ટીમનો ભાગ રહી ચુક્યો છે. સ્પોટ ફિક્સિંગના કારણે પ્રતિબંધનો સામનો કર્યા બાદ હવે તેના પર છેતરપિંડીનો આરોપ લાગ્યો છે. ફરિયાદીનું નામ સરિશ ગોપાલન છે. તેણે શ્રીસંત પર આરોપ લગાવ્યો છે કે રાજીવ કુમાર અને વેન્કટેશ કિનીએ ૨૫ એપ્રિલ, ૨૦૧૮ થી અલગ-અલગ તારીખે શ્રીસંત સાથે મળીને સ્પોર્ટ્સ એકેડમી બનાવી હોવાનો દાવો કરીને તેની સાથે ૧૮.૭૦ લાખ રૂપિયાની છેતરપિંડી કરી છે. આ એકેડમી ક્ષાટિકના કોલ્લેજમાં બનવાની હતી. સરિશ પોતાની ફરિયાદમાં જણાવ્યું હતું કે તેને એકેડમીમાં ભાગીદાર બનવાની ઓફર મળી હતી. આ કારણોસર તેણે પૈસા રોક્યા. આ કેસમાં એસ શ્રીસંત અને અન્ય ૨ લોકો વિરુદ્ધ આઈપીસી કલમ ૪૨૦ હેઠળ ફરિયાદ નોંધવામાં આવી છે. પૂર્વ ભારતીય ક્રિકેટર શ્રીસંતને આ કેસમાં ત્રીજા આરોપી તરીકે નામ આપવામાં આવ્યું છે.

પાકિસ્તાનના ઓલરાઉન્ડર ઈમાદ વસીમે અચાનક આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટમાંથી નિવૃત્તિ લીધી

મુંબઈ, તા. ૨૬ પાકિસ્તાનના સ્ટાર ક્રિકેટર ઈમાદ વસીમે આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટમાંથી નિવૃત્તિ લેવાની જાહેરાત કરી છે. ઈમાદે શુક્રવારે સોશિયલ મીડિયા દ્વારા નિવૃત્તિની જાહેરાત કરી હતી. ઈમાદ લાંબા સમયથી ટીમની બહાર હતો. તે તાજેતરમાં પૂરા થયેલા વનડે વર્લ્ડ કપનો પણ ભાગ નહોતો. તે જ સમયે, તેના પાકિસ્તાન ક્રિકેટ ટીમના ઘણા ખેલાડીઓ સાથે મતભેદો પણ હતા. સોશિયલ મીડિયા પર નિવૃત્તિની જાહેરાત કરતી વખતે, ઈમાદ વસીમે કહ્યું કે તે લાંબા સમયથી તેની આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટ કારકિર્દી વિશે વિચારી રહ્યો હતો અને તેના મતે, આ અંગે નિર્ણય લેવાનો આ યોગ્ય સમય છે. ઓલરાઉન્ડર ઈમાદ વસીમે



સોશિયલ મીડિયા પર તેની નિવૃત્તિની જાહેરાત કરી અને લખ્યું, "તાજેતરના સમયમાં, હું મારી આંતરરાષ્ટ્રીય કારકિર્દી વિશે ઘણું વિચારી રહ્યો છું અને મને લાગ્યું કે આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટમાંથી નિવૃત્તિ લેવાનો આ યોગ્ય સમય છે. હું પાકિસ્તાન ક્રિકેટ બોર્ડને વર્ષોથી મળેલા સમર્થન માટે આભાર માનું છું. પાકિસ્તાનનું પ્રતિનિધિત્વ કરવું સન્માનની

વાત છે. પાકિસ્તાન માટે વનડે અને ટી ૨૦ ફોર્મેટમાં ૧૨૧ મેચોમાં ભાગ લેવો એ મારા માટે એક સ્વપ્ન સાકાર થયું છે. તેણે આગળ કહ્યું, "પાકિસ્તાનના યાહકોનો પણ આભાર જેમણે હંમેશા મને સપોર્ટ કર્યો. મારા પરિવાર અને મિત્રોનો પણ આભાર, જેમણે મારી સૌથી મોટી સિદ્ધિઓ હાંસલ કરવામાં મને મદદ કરવામાં મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા ભજવી.

અમિતાભ બચ્ચને વ્હાલી દીકરી શ્વેતાને જુહુનો બંગલો 'પ્રતીક્ષા' ભેટમાં આપ્યો!

મુંબઈ, તા. ૨૬ અમિતાભ બચ્ચન અને તેમની પુત્રી શ્વેતા બચ્ચન વચ્ચે ગાઢ બોન્ડિંગ છે. અમિતાભે અનેક પ્રસંગોએ પોતાની દીકરી પ્રત્યેનો પ્રેમ વ્યક્ત કર્યો છે. અમિતાભે પોતાની વહાલી દીકરીને અત્યાર સુધીની સૌથી મોંઘી ભેટ આપી છે. તેણે જુહુનો બંગલો તેની પુત્રી પ્રતિક્ષાને ટ્રાન્સફર કર્યો હતો. આ પ્રોપર્ટી ૧૬.૮૪૦ ચોરસ ફૂટ વિસ્તારમાં ફેલાયેલી છે. પેપર વર્ક ટ નવેમ્બર ૨૦૨૩ ના રોજ કરવામાં આવ્યું હતું. જોકે, બચ્ચન પરિવાર તરફથી આ અંગે સત્તાવાર રીતે કંઈ કહેવામાં આવ્યું નથી. અમિતાભની મુંબઈમાં ઘણી પ્રોપર્ટી છે. તે પોતાના પરિવાર સાથે જુહુ સ્થિત બંગલા



'જલસા'માં રહે છે. કિંમત આટલા કરોડ રૂપિયા છે બંગલો 'પ્રતીક્ષા' બે પ્લોટ પર બાંધવામાં આવ્યો છે. પહેલો પ્લોટ ૮,૫૮૫ ચોરસ ફૂટનો છે અને તેની માલિકી અમિતાભ બચ્ચન અને જયા બચ્ચનની છે. બીજો પ્લોટ ૭,૨૫૫ ચોરસ ફૂટમાં ફેલાયેલો છે અને તેની માલિકી એકલા અમિતાભ બચ્ચનની છે. બંગલાની આટલી મોટી કિંમત જાણીને તમને આશ્ચર્ય થશે. હાલમાં તેની કિંમત ૫૦.૬૩ કરોડ રૂપિયા છે.

વેબ પોર્ટલ પરથી મેળવેલા સ્ટેમ્પ ડ્યુટી પર રૂ. ૫૦.૬૫ લાખનો ખર્ચ કર્યો હતો. હૃદયની નજીકનો બંગલો 'કીન બનેગા કરોડપતિ'ના સેટ પર અમિતાભ બચ્ચને ખુલાસો કર્યો હતો કે તેમના પિતાએ બંગલાનું નામ 'પ્રતીક્ષા' રાખ્યું હતું. તે તેમની એક કવિતાથી પ્રેરિત છે, 'અહીં બધાનું સ્વાગત છે, કોઈની રાહ નથી.' આ બંગલો અમિતાભ માટે દિલની નજીક છે. આ તે છે જ્યાં તે પહેલા તેના માતાપિતા સાથે રહેતો હતો.

સીબીઆઈ તપાસની મંજૂરી ગેરકાયદેસર હતી, તેથી અમે તેને પાછી લઈ લીધી : સીએમ સિદ્ધારમૈયા

બેંગલુરુ, તા. ૨૬ ક્ષાટિકના મુખ્ય પ્રધાન સિદ્ધારમૈયાએ અપ્રમાણસર સંપત્તિ કેસમાં નાયબ મુખ્ય પ્રધાન ડીકે વિરુદ્ધ ફરિયાદ નોંધાવી છે. શિવકુમાર સામે સીબીઆઈ તપાસની પરવાનગી પાછી ખેંચવાના તેમના કેબિનેટના નિર્ણયનો બચાવ કર્યો. તેમણે કહ્યું કે અગાઉની ભાજપ સરકાર દ્વારા આપવામાં આવેલી મંજૂરી ગેરકાયદેસર હતી. રાજ્ય કેબિનેટે ગુરુવારે કહ્યું હતું કે અપ્રમાણસર સંપત્તિ કેસમાં શિવકુમારની તપાસ માટે સીબીઆઈને મંજૂરી આપવાનો અગાઉની ભારતીય જનતા પાર્ટી (ભાજપ) સરકારનો નિર્ણય કાયદાને અનુરૂપ ન હતો, તેથી તેણે મંજૂરી પાછી ખેંચવાનો નિર્ણય લીધો હતો. નક્કી કર્યું છે. તમને જણાવી દઈએ કે ભાજપની આગેવાનીવાળી સરકારે ૨૫ સપ્ટેમ્બર ૨૦૧૮ના રોજ તેને મંજૂરી આપી હતી. આ પછી, સેન્ટ્રલ બ્યુરો ઓફ ઇન્વેસ્ટિગેશન (એંબી) એ ૩ ઓક્ટોબર, ૨૦૨૦ ના રોજ શિવકુમાર વિરુદ્ધ ઢાંચ દાખલ કરી. સીબીઆઈનો દાવો છે કે શિવકુમારે ૦૧ એપ્રિલ, ૨૦૧૩થી ૩૦ એપ્રિલ, ૨૦૧૮ સુધી, જ્યારે તેઓ સિદ્ધારમૈયાની આગેવાની હેઠળની કોંગ્રેસ સરકાર (૨૦૧૩-૨૦૧૮)માં ઉર્જા મંત્રી હતા, ત્યારે તેમની આવકના જાણીતા સ્રોતોમાંથી રૂ. ૭૪.૮૩ કરોડથી વધુની સંપત્તિ મેળવી હતી. સિદ્ધારમૈયાએ અહીં પત્રકારોને જણાવ્યું હતું કે અમે કહ્યું છે કે મંજૂરી ગેરકાયદેસર હતી. સરકારી હોદ્દો



ધરાવતા કોઈપણ વ્યક્તિ સામે તપાસ માટે સરકારની મંજૂરી જરૂરી છે. જો તે મંત્રી હોય તો રાજ્યપાલે મંજૂરી આપવી જોઈએ અને જો તે ધારાસભ્ય હોય તો વિધાનસભા અધ્યક્ષે મંજૂરી આપવી જોઈએ. શિવકુમાર તે સમયે ધારાસભ્ય હતા, તેથી વિધાનસભા અધ્યક્ષની પરવાનગી લેવી પડતી હતી, જે લેવામાં આવી ન હતી. તેમણે કહ્યું કે એડવોકેટ જનરલ પોતાનો અભિપ્રાય આપે તે પહેલા જ તત્કાલિન મુખ્યમંત્રી બી. એસ. યેદિયુરપ્પાની મૌખિક સૂચનાના આધારે, મુખ્ય સચિવે સીબીઆઈ દ્વારા કેસની તપાસ કરવા માટે તેમની સંમતિ આપી અને આદેશ જારી કર્યો. તેમણે કહ્યું કે અમે કહ્યું છે કે તે (મંજૂરી) ગેરકાયદેસર હતી કારણ કે તે કાયદા અનુસાર નથી. તેમણે કહ્યું કે મંજૂરી

ગેરકાયદેસર રીતે આપવામાં આવી હતી, આ યોગ્ય નથી, અમે મંજૂરી પાછી ખેંચી લઈશું, એવું અમે કહ્યું છે. એક પ્રશ્નના જવાબમાં, સિદ્ધારમૈયાએ કહ્યું કે તેઓ કોર્ટના નિર્ણયો પર ટિપ્પણી કરશે નહીં; સરકારે જે કરવું હશે તે કરશે. કોર્ટે જ નિર્ણય કરે તે અમે અવરોધી શકતા નથી, અમે દખલ કરી શકતા નથી. કોર્ટે શું કરવું તે નક્કી કરવા દો. દરમિયાન મેંગલુરુમાં, શહેરી વિકાસ પ્રધાન સુરેશ બીએસએ શિવકુમાર સામે અપ્રમાણસર સંપત્તિ કેસમાં સીબીઆઈ તપાસ માટે અગાઉની સરકાર દ્વારા આપવામાં આવેલી પરવાનગી પાછી ખેંચી લેવાના રાજ્ય કેબિનેટના નિર્ણયને યોગ્ય ઠેરવ્યો. મેંગલુરુ સ્માર્ટ સિટી

પ્રોજેક્ટ હેઠળ આશરે રૂ. ૨૫ કરોડના ખર્ચે યેમ્બેકેરે ખાતે નવનિર્મિત આંતરરાષ્ટ્રીય સ્વિમિંગ પૂલના ઉદ્ઘાટન પ્રસંગે મીડિયા સાથે વાત કરતા સુરેશ જણાવ્યું હતું કે રાજ્યના તત્કાલિન એડવોકેટ જનરલે તેની તરફેણમાં અભિપ્રાય આપ્યો ન હતો અને મુખ્યમંત્રીએ મુખ્ય સચિવને જાણ કરી હતી. તપાસની મૌખિક મંજૂરી આપવામાં આવી હતી. ક્ષાટિક હાઈકોર્ટે બુધવારે શિવકુમાર દ્વારા અપ્રમાણસર સંપત્તિના કેસમાં કાર્યવાહી કરવા માટે અગાઉની સરકાર દ્વારા સીબીઆઈને આપવામાં આવેલી મંજૂરી વિરુદ્ધ દાખલ કરવામાં આવેલી અપીલ પર સુનાવણી ૨૮ નવેમ્બર સુધી મુલતવી રાખી છે.

મંકીપોક્સ જાતીય સંબંધો દ્વારા પણ ફેલાય છે, વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થા પુષ્ટિ કરે છે

વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થાએ પ્રથમ વખત પુષ્ટિ કરી છે કે મંકીપોક્સ જાતીય સંપર્ક દ્વારા પણ ફેલાય છે. તમને જણાવી દઈએ કે આફ્રિકન દેશ કોંગોમાં આ દિવસોમાં મંકીપોક્સનું સંક્રમણ મોટા પાયે ફેલાઈ રહ્યું છે. આફ્રિકન વેજાનિકોએ ચેતવણી આપી છે કે જો હવે તેને કાબૂમાં લેવામાં નહીં આવે તો તે અત્યંત જોખમી બની શકે છે. ઉર્જીએ ગુરુવારે પુષ્ટિ કરી હતી કે મંકીપોક્સ જાતીય સંબોગ દ્વારા પણ ફેલાય છે. ડબ્લ્યુએચઓએ જણાવ્યું હતું કે બેલ્જિયન વ્યક્તિ માર્ચમાં કોંગોની મુલાકાતે ગયો હતો અને મંકીપોક્સ માટે સકારાત્મક પરીક્ષણ કર્યું હતું. ડબ્લ્યુએચઓએ કહ્યું કે સંક્રમિત વ્યક્તિ ગે છે અને તેણે કોંગોમાં ઘણા લોકો સાથે શારીરિક સંબંધો બાંધ્યા હતા. ડબ્લ્યુએચઓએ કહ્યું કે બેલ્જિયન વ્યક્તિ સાથે શારીરિક સંબંધો ધરાવતા અન્ય પાંચ લોકો પણ મંકીપોક્સથી સંક્રમિત જોવા મળ્યા છે. તેના આધારે ડબ્લ્યુએચઓએ પુષ્ટિ કરી છે કે મંકીપોક્સ ચેપ જાતીય સંબંધો દ્વારા પણ ફેલાય છે. વૈજ્ઞાનિકોનું કહેવું છે કે મંકીપોક્સ જાતીય સંબંધો દ્વારા ફેલાય છે તે દર્શાવતો આ પહેલો પુરાવો છે, જોકે અગાઉ આ દાવાને કબાલી દેવામાં આવ્યો હતો. તમને જણાવી દઈએ કે મંકીપોક્સ છેલ્લા ઘણા દાયકાઓથી મધ્ય અને પશ્ચિમ આફ્રિકામાં એક રોગચાળો છે અને તે સામાન્ય રીતે ઉરંચી માણસોમાં ફેલાય છે. ગયા વર્ષે, યુરોપ સહિત ૧૦૦ થી વધુ દેશોમાં મંકીપોક્સના કેસ નોંધાયા હતા અને ડબ્લ્યુએચઓએ તેને વૈશ્વિક કટોકટી જાહેર કરી હતી. અત્યાર સુધીમાં મંકીપોક્સથી સંક્રમિત લોકોની સંખ્યા ૯૧ હજારને વટાવી ગઈ છે.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર ટેનિક સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS 0042
વિષય- મન ગમતી વાર્તા
શીર્ષક - હમ હોંગે કામચાલ
શબ્દ - ૩૪૮
લેખકનું નામ પૂજા (અલકા) કાનાણી

નીપા મોદી આજે તમારો સાર્દઠમો જન્મદિવસ. નાના-નાના સાહિત્ય ગ્રુપમાંથી તમને લાગણીસભર શુભેચ્છા મળી રહી હતી. બીજી તરફ પ્રતિષ્ઠિત મેગેઝીનમાં તમારી વાર્તા અસ્વીકૃત થઈ પરત આવી હતી. ખુશી મનાવવી કે દુઃખ તમે અવઢવમાં હતાં. આમ તો તમે સાહિત્ય ક્ષેત્રે પા..પા પગલી ભરી રહ્યાં હતાં. પાકા ઘડે કાંઠા ચડાવવાની કોશિશ, એટલે અધરું તો લાગે જ. તમારો મૂળભૂત સ્વભાવ પોઝિટિવ વિચારવાનો એટલે તમે ગમતાંનો ગુલાલ કરો.

નાનકડા ગામમાં તમારી અંદર રહેલી પ્રતિભાને લોકો માન આપવા લાગ્યા પણ જે લોકો તમારા સંઘર્ષ અને બલિદાનનાં સાક્ષી હતાં તેવા હિતેચ્છુઓ તમારી આ સફળતાને પચાવી નહોતા શકતાં. સાહિત્ય ક્ષેત્રે તમને મળતા પ્રોત્સાહનની પોસ્ટ તમે સોશિયલ મીડિયા પર મૂકી ત્યારે તેઓ તમારા કરતા ચાર ગણા આગળ છે. એવો દાવ કરતા પણ તેને ક્યાં ખબર હતી કે તમારી સ્પર્ધા તો તમારી જાત સાથે છે. જીવનના પાંચ દાયકા પછી તમે તમારી જાતને શોધવા નીકળ્યા ત્યારે આવી ઘોડા રેસમાં દોડવાના ધખારા તમને ક્યાંથી હોય!

ક્યારેક તમારી સામે બોલાયેલા વાક્યો તમને હાસ્યાસ્પદ લાગતા. "તમે પણ લખો છો? આપણાં ગામનાં ફલાણા મિત્ર પણ બહુ સરસ લખે છે." બ્યુટી પાર્લરમાં, ફોટો સ્ટુડિયોમાં, ગૃહિણી, શિક્ષક તેમજ અન્ય લોકો દ્વારા બોલાયેલા આ વાક્યોના જવાબ તમે મનમાં વિચારતા અને એકલા હસી પડતાં. 'તમે સારું પાર્લર ચલાવો છો, તમે સારા ફોટા પાડો છો, તમે સરસ ઘર ચલાવો છો, તમે સરસ ભણાવો છો. ફલાણાં, ઢીકણા પણ તમારી જેમ સરસ કાર્ય કરે છે.' તમે એવો જવાબ ક્યારેય ન આપતા કારણ કે આવાં વાક્યો તમારી લાગણીને ઠેસ પહોંચાડવા નહોતા બોલાયા.

મોટા મોટા સાહિત્યકારો તમારી અવગણના કરતા, તમે સારી રીતે જાણતા હતાં કે એ લેવલ પર પહોંચવા તેમણે કેટલી મહેનત કરી છે. તમારા જેવા કેટલાને એ જવાબ આપે!

તમારા પતિ અને તમારા દીકરાને ઉચ્ચ લેવલ પર પહોંચાડવા તમે

કરેલો સંઘર્ષ અને બલિદાન એળે નહોતા ગયા, એમની નજરમાં તમારા માટે સન્માન હતું. બીજા ચાર-પાંચ મિત્રોએ તમને શીખવી તમારી અંદર કશુંક છે એવું સાબિત કર્યું હતું. બાકી 'એક પગલું આત્મા નિર્ભરતા તરફ' એવો ખુદ પર વિશ્વાસ રાખી તમારે આગળ વધવાનું છે, એવું વિચારી તમે પતિ અને દીકરાને ભાવતી કેક બનાવવા, ગણગણતા 'થે જીવન હે... ઈસ જીવન..કા' રસોડા તરફ પ્રયાણ કર્યું.

NOG SS No. : 0141
★વિષય : "મન ગમતી વાર્તા"★
★શીર્ષક : "વોટ્સપીયા પ્રેમની વાત"★
★શબ્દો : ૩૫૦★
★લેખકનું નામ : રસિકભાઈ વી પરમાર "રવ"★

એય, સાંભળે છે? ક્યાં હતો? મારી પોસ્ટનો જવાબ કેમ ના આપ્યો? શું કરતો હતો? કોની સાથે વાત કરતો હતો? તને ખબર છે? હું ક્યારની તારી રાહ જોઉં છું? જો હવે પછી આવું કરીશ તો તને, કેમ મળીશ? - રમણના મનને, દીસિનાં પ્રશ્નવાક્યો ભયંકર કોરી રહ્યાં છે.

એક ગ્રુપમાં, "પ્યાર" વિષયની પોસ્ટ પરના પ્રતિભાવમાં, સાહિત્યરસિક 'રમણ-દીસિ'ને, એકમેકનો પરિચય થયેલો, મેસેજની આપલેમાં બંને અંગત જીવનની વાતો, ઈચ્છાઓ કહેતાં થઈ ગયાં હતાં. રોજ સવાર, સાંજ અને ખાસ તો, રાત્રિના બારથી ત્રણમાં તેઓ ફોનથી, મેસેજથી કે વિડિયોથી વાતો કરતાં હતાં.

રમણ હંમેશાં સકારાત્મક, આનંદ-હર્ષની વાતો કરતો જ્યારે, સામે, પોતાને "દર્દ-દિવાની" ઓળખાવતી દીસિ, હંમેશા એનાં દુઃખ, પીડા અને સહન કરેલાં કષ્ટો કહેતી. રમણ, તેને ભૂતકાળની પીડા ભૂલી આનંદમાં રહેવાનું શીખવતો.

દીસિ અત્યંત સુંદર, ભણેલીગણેલી, નોકરી કરતી, દુઃખીયારી હતી. પતિનો પ્રેમ ફક્ત સંતાનોત્પત્તી પૂરતો જ પામી હતી. ઘરસંસાર એકલે હાથે સંભાળતી તે ગર્વિહ, જિંદી, ચાલાક અને જટિલ હતી.

ટેવ પ્રમાણે રમણ વોટ્સએપ પર દીસિના 'એ' ફોટાને જોઈ રહ્યો જેને જોતાંવેત 'તે' પ્રેમમાં પડી ગયેલો. કોઈપણ ભોગે દીસિને પ્રાપ્ત કરવી જ છે! એવી, એણે મનમાં ગાંઠ વાળેલી.

દુનિયાના કડવા અનુભવોને લીધે દીસિ ભાવ આપતી નહોતી. આખરે સતત કાકલૂદી અને ભરપૂર વિશ્વાસ અપાવવાના પરિણામે દીસિએ પ્રેમનો સ્વીકાર કરેલો. રાત્રિના બે વાગે પ્રેમ સ્વીકારતાં, 'મને છેતરિશ તો નહિ ને? પ્રેમમાં દગો નહિ કરે ને?' એમ પૂછી લીધેલું! ચંચળ રમણે, વચન આપ્યું હતું કે તે, દીસિને સંપૂર્ણ વફાદાર રહેશે. દીસિ રમણની દુનિયા બની.

બપોરે, 'ચાલ, જમવા?' અને સાંજે પાંચ વાગ્યે; 'ચા પીશ?' દીસિ, રમણને ફોન કરી ભોજન-ચાનું આમંત્રણ અવરજ આપતી. પછી લાડભર્યા સ્વરે કહેતી, 'મારાં ચા-ભોજન તને નહિ ભાવે!' રમણ હસી દેતો. દીસિને મધુપ્રમેહ હોવાથી તે પરજીવાળું ભોજન અને ખાંડ વિનાની, આદુ, ફુદીનાવાળી ચા વગેરે જાતે બનાવતી.

ખુબ પ્રેમ કરતી દીસિ, હમણાંથી ચૂપ થઈ ગઈ છે. દેખીતા કોઈપણ કારણ વિના રમણને વોટ્સ એપમાં બ્લોક કરી દીધો છે. વ્યાકુળ રમણ, કોઈ રીતે, સંપર્ક કરી શકતો નથી. દીસિનું સરનામું પણ એની પાસે નથી.

હસતો-હસાવતો-આનંદમાં રહેતો રમણ આઘાતમાં છે. એને એનો, વાંક-ગુનો, કારણ જાણવું છે. હજીપણ ફોન હાથમાં લેતાંવેત, આદતવશ તે, દીસિનો કોઈ જવાબ છે કે નહિ એ પ્રથમ જુએ છે. કશું ના મળતાં તે, આજીજીભર્યાં મેસેજ પોસ્ટ કરે છે. પોતાની જાતને કોસતો, છાનું રડી લે છે.

વોટ્સપીયા પ્રેમનો શું? આવો અંત હશે?

લાજેતરના, ★પાંચ ખરાબ સમાચાર★ જોઈને, આજના ★સંજોગો★માં, દરેક વયના લોકોએ તેમના ★જીવન★ વિશે★વિચારવું★ જોઈએ

★મૃત્યુ★ ૧૨૦૦૦ કરોડની ★રેમન્ડ કંપનીના માલિક★ આજે તેમના ★પુત્રની વાહિયાતતાને★ કારણે ★ભાડાના મકાન★ માં રહે છે.

★મરજી★ એક ★અબજોપતિ મહિલા,★ મુંબઈના પોશ વિસ્તારમાં તેના ★કરોડો રૂપિયાના ફ્લેટ★ માં, ★સંપૂર્ણપણે પીગળીને હાડપિંજર બની ગઈ!★ વિદેશમાં મોટી નોકરી ધરાવનાર ★કરોડપતિ પુત્ર★ ને પણ ખબર નથી!★ માતાનું મૃત્યુ★ ક્યારે થયું?

★(૩)★ ૪૩ હજાર કરોડની સંપત્તિ છોડીને ★રાકેશ જુનજુનવાલા અકાળે ગયા★ કારણ કે તેઓ ૨૪ કલાકમાં ૨૦ કલાક ખુરશી પર બેસીને કામ કરતા હતા.

★(૪)★ ★સાયરસ મિસ્ત્રીએ★ ૯૦ હજાર કરોડની સંપત્તિ છોડી દીધી.★ હવામાં ઉડતી કારનો અકસ્માત થયો.★

★(૫)★ સપના સાકાર થાય છે...છ.જી ★બકસર★ ના ★કલેક્ટર★ તણાવને કારણે ★આત્મહત્યા★ કરી.

આ પાંચ ઘટનાઓ જણાવે છે, ★જીવનમાં પદ, પૈસા, પ્રતિષ્ઠા,★ આ બધી વસ્તુઓ ★કોઈ કામની★ નથી. જો તમારા ★જીવન★ માં ★ખુશીઓ અને સંતોષ★ ન હોય તો !! નહીં તો ★કલેક્ટર★ ને શું જરૂર હતી?જેના કારણે તેણે ★આત્મહત્યા★ કરી લીધી.

★સુખ★ પૈસાથી મળતું નથી, તે ★પ્રિયજનો★ થી આવે છે.એટલા માટે પૈસા છે. પરંતુ ★જીવન★ માં, બધું જ પૈસાથી થતું નથી, પૈસા ઘણો છે, પણ બધું જ નથી.★ જીવન★ આનંદ★ માટે છે, ભલે ગમે તેવી પરિસ્થિતિ હોય, બસ★હસતા રહો★...? જો તમે★ચિંતિત★ હોવ, તો તમારી જાતને થોડો★આરામ★ આપો.

★જીવન★ માં આપણો★ હેતુ★ હોવો જોઈએ :-

- ★૯, ૮, ૭, ૬, ૫, ૪, ૩, ૨, ૧, ૦★
- ★૯★ પાણીનો ગ્લાસ
- ★૮★ કલાક ઊંઘ
- ★૭★ પરિવાર સાથે પ્રવાસો
- ★૬★ અઠવાડિયામાં કામનાં દિવસો
- ★૫★ આંકડાની આવક
- ★૪★ ફોર વ્હીલ
- ★૩★ બેડરૂમ ફ્લેટ
- ★૨★ સારા બાળકો.
- ★૧★ જીવન સાથી
- ★૦★ ચિંતા...?
- ★રુબરુ★ મળવાનો મોકો નથી મળતો, એટલે જ...હું મારી જાતને★ શબ્દો સાથે નમન★ કરું છું...
- ★દરેક વ્યક્તિ★ મારા કરતા કોઈ ને કોઈ રીતે★ શ્રેષ્ઠ★ છે...તેથી★ હું તમામ શ્રેષ્ઠ★ લોકોને મારા★ હૃદયથી★ નમન કરું છું...????

ભાત ભાત કે લોગ

તુલસીદાસના જૂલ શબ્દોમાં સનાતન સત્ય ઠાંસી ઠાંસીને ભરેલું છે. સહુને પ્રેમથી મળો. કયા રૂપમાં ભગવાન મળશે ખબર નથી. આજની તારિખમાં તો ભાતભાતના કરતાં દરેક વ્યક્તિ અલગ છે એવું લાગે છે. ભગવાન તો દૂરની વાત છે, કદાચ માનવી મળે તો પણ નસીબ સારું એમ મને લાગે છે.

જેમ ટેક્સીનું મીટર ફરે એટલી ઝડપથી આ જિંદગી પસાર થઈ રહી છે. જાતજાતના ભાતભાતના લોકોના સંપર્કમાં આવવાનો અવસર પ્રાપ્ત થાય છે. ભારતીય હોય, ફ્રેંચ, અંગ્રેજ, ચાઈનિઝ, જાપનિસ, અફ્રિકન કે બલ્ગેરિયન માનવ સ્વભાવ એક સરખો છે. માત્ર ચામડીનો રંગ અને વિચારસરણીમાં ફરક લાગે.

શું આપણા ભારતમાં રહેતા તમામ વ્યક્તિ એકબીજાથી ભિન્ન નથી? દૂર જવાની જરૂર નથી, એક ઘરમાં માતા અને પિતાના ચાર સંતાનોમાં આસમાન જમીન જેટલું અંતર હોય છે.

મારી એક સહેલી ફરવાની શોખીન. પૈસે ટકે કોઈ વાંધો ન હતો. પતિદેવને જ્યારે સમય હોય તો સાથે જાય. સુહાનીને એકલા ફરવામાં વાંધો ન આવે. દુનિયાની એવી એક પણ જગ્યા એવી નહીં હોય કે સુહાનીએ જોઈ નહીં હોય. ભારતમાં પ્રસિદ્ધ સ્થળ બધા જુએ. સુહાની નાની નાની સુંદર જગ્યા 'ગુગલ' પર શોધે અને જાય.

એવું નહીં કે બધે 'ફાઈવ સ્ટાર' હોટલમાં રહેવું. ગામડાઓમાં તો સ્થાનિક રહેવાસીઓના ઘરે પણ રહેવામાં તેને વાંધો ન આવે. વિમાન, ગાડી, બસ કે ગાડું દરેક વાહનમાં મોજથી મુસાફરી કરે. આ શોખ તેને બાળપણમાં કેળવ્યો હતો. શોખ પૂરો કરવાની અનુકૂળતા જીવનમાં મળે, તો રાહ કોની જોવાની?

પાંચ વર્ષ પહેલા એક મિત્ર અમેરિકા ફરવા આવી. બધે ગ્રેહાઉડમાં પતિ પત્ની કર્યા. સુંદર રીતે અમેરિકા જોયું. ભારતિયોની ઝિંદાદિલી જોઈ છક્ક થઈ ગયા. જ્યાં જાય ત્યાં મોટવના માલિક 'પટેલ'. ઘરે જમાડે, આજુબાજુ ફેરવે અને પૈસા પણ ન લે. આજના સ્મયમાં આવા લોકો જોવા મળે તો હૈયુ પુલકિત થઈ જાય. એક મિત્ર જેને પોતાની જાત સમાજને સમર્પિત કરી. ડોક્ટર થઈ, પરણીશ

નહીં નક્કી કર્યું. પોતાની જાત સમાજને અને દર્દીઓને અર્પણ કરી. ડોક્ટરોના કોઈ ચક્કરમાં ફસાઈ નહીં. મૃત્યુ ટાણે ભાડાના ઘરમાં રહેતી હતી. કોઈ કાળા ધોળા કર્યા નહીં.

આ જીવન દરમિયાન અગણિત વ્યક્તિના સંપર્કમાં આવી. દરરોજ નવું જાણવા મળે છે. ગરીબ, તવંગર, સામાન્ય કે અસામાન્ય સહુ સાથે હસી ખુશીથી મળવાના સ્વભાવને કારણે જીવનમાં ઉંમંગ ટકી રહ્યો છે.

આગાડીની મુસાફરી, વિમાનમાં હમસફર, ઈન્ટરનેટ પર ઓળખાણ, પાર્કમાં ચાલવા જતા ભારતીય પ્રવાસી સાથે મુલાકાત સંબંધ બંધાઈ જાય. વખત આવે એકબીજાને અડધી રાતે ઉભા રહી મદદ પણ કરી અને પામી.વિદ્વાન વ્યક્તિ સાથે મુલાકાત થાય ત્યારે અંતરમાં ઉલ્લાસ પ્રસરી જાય. .

ઈશ્વરે માનવ જાતનું સર્જન કર્યું. ભાત ભાતના લોકો બનાવ્યા. ધરતી પર જાણે સ્વર્ગ ખડું કર્યું છે. હવે એ સુંદર સ્થળને જો તમે નરક બનાવવા માંગતા હો તો તમારી મરજી. ભિન્ન ભિન્ન કલા ક્ષેત્રમાં પ્રતિભા ધરાવનાર સંગે જ્યારે દોસ્તી થાય ત્યારે ગર્વ જરૂર થાય. તેમની પાસેથી ઘણું જાણવા મળે. સ્વને પ્રયત્ન કરી ઉચ્ચ સ્તરે લાવવાનો પ્રયાસ કરવાનું મન થાય.

આલોક યા પરલોક, કોઈ પણ સાથે સંબંધ ટકતા નથી. વહેલા, મોડા તેનો અંત આવે છે. જરા પણ દુઃખ કરવું નહીં. ગરજ મટીને વેદ વેરી, જેવી આ દુનિયામાં કોઈ સંબંધ પવિત્ર કે સાચા નથી! જો હોય તો એક 'સર્જનહાર' સાથેનો. એકવાર વિશ્વાસ ખરા દિલથી મૂકી જુઓ. નિરાશ નહી થાવ તેની હું બાંહેધરી આપું છું.

ભાત ભાતના લોક, જાત જાતની વાત, અને તરેહ તરેહના સવાલ, શંકા કુશંકા, સ્વાર્થ, મોહ, ગરજ એ બધામાં કોની સાથે પ્રીત બાંધવી. વિશ્વાસ નામની ચીજનો તો છેદ ઊડી ગયો છે.

મળેલા જીવ ક્યારે દૂર ફેંકાઈ જાય તે પણ ખબર ન પડે. ભાતભાતના લોક, ક્યારે દુશ્મનની ગરજ સારે એ કહેવું અધરું. લોકો ભાતભાતના હોય એ તો સમજાય પણ સ્વભાવ, એની તો વાત જ નહીં કરવાની. ક્યારે ગમતા દુશ્મન બને અને વેરી વહાલાં!કશું જ ન કહેવાય. કોઈ ટેકાણું નહીં. છતા આ ભાતભાતના લોક સાથે જીવન પસાર કરવાનું. તે પણ હસીને! અધરું છે, નામુમકિન નથી. આ બધા સંબંધ ત્યાસ ચાલે છે ત્યાં સુધી. જીવનમાં ત્યાસ છે તો સંબંધ છે. પછી, "હું ક્યાં અને તું ક્યાં"?

પ્રવિણા કડકડીયા, અમેરીકા

દીપ જલે જો ભીતર સાજન, રોજ દિવાળી આંગન. કાચું કોડિયું વાત આ જાણે. પરમ પુનિત ને પાવન.

મન-બરતનને માંજી દઈએ, દર્પણ સમ દિલભાવન. પછી ખીલે જો ભીતર સાજન, રોજ દિવાળી આંગન.....દીપ જલે

નાની અમથી સમજી લઈએ, ક્ષણની આવનજાવન. આસોની અજવાળી અમાસે, ઝગમગ દીપ સુહાવન.....દીપ જલે.

ઠું કારના ગીતો ધરીએ, સુરીલી વાગે ઝાલર. અખંડ જ્યોતે ઝળહળ સોને વંદન સહ અભિનંદન.....દીપ જલે

-દેવિકા સહુલ ધ્રુવ

મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના નેતૃત્વમાં જાપાન પહોંચેલા ગુજરાતના હાઈ લેવલ ડેલીગેશને તેની મુલાકાતનો પ્રારંભ યામાનાશી ગવર્નરશ્રી કોટારો નાગાસાકી સાથેની બેઠકથી કર્યો હતો

મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના નેતૃત્વમાં જાપાન પહોંચેલા ગુજરાતના હાઈ લેવલ ડેલીગેશને તેની મુલાકાતનો પ્રારંભ યામાનાશી ગવર્નરશ્રી કોટારો નાગાસાકી સાથેની બેઠકથી કર્યો હતો. ? યામાનાશી હાઈડ્રોજન કંપનીની મુલાકાત મુખ્યમંત્રીશ્રી અને ડેલીગેશને યામાનાશી ગવર્નર સાથે લઈને ગ્રીન હાઈડ્રોજન સેક્ટરમાં પણ ગુજરાતમાં ઈન્વેસ્ટમેન્ટ પોટેન્શિયલ અંગે વિચાર વિમર્શ કર્યો હતો.

? મુખ્યમંત્રીશ્રી અને પ્રતિનિધિ મંડળે આ પ્લાન્ટનું નિરીક્ષણ કરીને વિશેષતાઓ જાણી હતી. ? યામાનાશી હાઈડ્રોજન કંપનીના ગ્રીન હાઈડ્રોજનના સપ્લાય, સેલિંગ અને સર્વિસિંગ પ્રક્રિયાનું ડેમોન્સ્ટ્રેશન પણ તેમણે નિહાળ્યું હતું. ? યામાનાશી હાઈડ્રોજન કંપની આ ડેમોન્સ્ટ્રેશન સહિત ગ્રીન હાઈડ્રોજનમાં અન્ય ઈનિશિયેટિવ્ઝ થી આગામી વાર્ષિક સમિટમાં સહભાગી થવા ઉત્સુક છે તેમ તેમણે

જણાવ્યું હતું. ? યામાનાશી ગવર્નરશ્રીએ મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ અને ગુજરાત ડેલીગેશનનો ઉખાસભર આવકાર કરતા આ મુલાકાત દ્વિપક્ષીય સંબંધો વધુ સુદૃઢ બનાવશે તેવી અપેક્ષા દર્શાવી હતી. ? તેમણે જાપાન ગ્રીન હાઈડ્રોજન સેક્ટરમાં જે નવા અભિગમો અપનાવી રહ્યું છે તેનું વિસ્તૃત પ્રેઝન્ટેશન ડેલીગેશન સમક્ષ કર્યું હતું.

? મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં ભારતે નેશનલ ગ્રીન હાઈડ્રોજન મિશન, નેશનલ ઈલેક્ટ્રીક મોબિલિટી મિશન પ્લાન, ૨૦૭૦ સુધીમાં નેટ ઝીરો કાર્બન ઈમિશનના લક્ષ્યાંક, જેવી જે પહેલો થઈ છે તેની વિગતો આપી હતી. ? ગુજરાત પણ ગ્રીન કલીન એનર્જીના લક્ષ્યાંકોને પાર પાડવા વડાપ્રધાનશ્રીના દિશાદર્શનમાં આગળ વધી રહ્યું છે એમ પણ તેમણે

ઉમેર્યું હતું. ? ખાસ કરીને ૨૦૩૦ સુધીમાં દેશમાં રીન્યુએબલ એનર્જી સોસ્ટેનિબલ ૫૦૦ ગીગા વોટ ઈન્સ્ટોલેડ કેપેસિટીના વડાપ્રધાનશ્રીના નિર્ધારમાં પણ ગુજરાત અગ્રીમ યોગદાન આપે તેવા રાજ્ય સરકારના ઈનિશિયેટિવ્ઝ મુખ્યમંત્રીશ્રીએ વર્ણવ્યા હતા.

? મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે ગુજરાતમાં રિન્યુએબલ એનર્જી પોર્ટફોલીયો ૧૦૦ ગીગાવોટ સુધી લઈ જવાના લક્ષ્યાંક નીચે ગુજરાત ન્યૂ રીન્યુએબલ પોલિસી ની જાણકારી આપી હતી. ? મુખ્યમંત્રીશ્રીએ રીન્યુએબલ એનર્જી સેક્ટર તથા ગ્રીન હાઈડ્રોજન સેક્ટરમાં જાપાન ગુજરાતના સંબંધોને નવી તકો આપવા, નવા રોકાણો માટે વાર્ષિક સમિટ ૨૦૨૪માં જોડાવા પણ યામાનાશી ગવર્નરને આમંત્રણ પાઠવ્યું હતું.

રવિવારે રજા ના દિવસે પણ ગવર્નર શ્રી સમગ્ર મુલાકાત માં સાથે રહ્યા અને ઉખાસભર આવકાર આપ્યો તે માટે મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે તેમનો આભાર માન્યો હતો. ? મુખ્ય સચિવ શ્રી રાજકુમારના વડપણમાં રાજ્ય સરકારના વરિષ્ઠ સચિવો અને અગ્રણી ઉદ્યોગકારો આ મુલાકાતમાં જોડાયા હતા.



ગુજરાત બ્રહ્મ સમાજ ગૌરવ એવા શ્રી જગદીશ ત્રિવેદી (હાસ્ય કલાકાર, લોક સાહિત્યકાર, સમાજ સેવક) ને રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રત જીના વરદ હસ્તે " ધરતીરત " એવોર્ડ થી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા

ડાંગ જિલ્લા ભાજપ અનુસૂચિત જાતિ મોર્યા દ્વારા સંવિધાન ગૌરવ દિનની ઉજવણી કરવામાં આવી



જિલ્લાના મુખ્ય મથક આહવા ખાતે ભાજપ કાર્યાલયથી મુખ્ય માર્ગ થઈ ડો. બાબાસાહેબ આંબેડકરની પ્રતિમા સુધી ★બાઈક રેલી★ યોજવામાં આવી. સંવિધાન પુસ્તક સાથે ભારત માતા, બાબા સાહેબ આંબેડકરના નારાઓનો ઉદ્ઘોષ કરી સૌ કાર્યકર્તાઓએ મોટી સંખ્યામાં બાઈક રેલી કાઢી. ડો. બાબાસાહેબ આંબેડકરની પ્રતિમા પાસે સૌ કાર્યકર્તાઓ દ્વારા

સંવિધાન રચયિતા મહામાનવ ★ડો. આંબેડકરજીની પ્રતિમાને તથા સંવિધાન પુસ્તકને પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી. આ કાર્યક્રમમાં ગુજરાત સરકારના નાયબ મુખ્ય દંડક અને ધારાસભ્ય શ્રી વિજયભાઈ પટેલ સાહેબ, જિલ્લા સંગઠન મહામંત્રી હરિરામભાઈ સાવંત, જિલ્લા અનુ. જાતી. મોર્યાના પ્રભારી રાજેશભાઈ ધુમડીયા, નવસારીના એસ.સી. મોર્યા માજી મંત્રી રમણભાઈ સોલંકી, પ્રમુખ વિજયભાઈ મોરે, મહામંત્રી ધિરેનભાઈ ઝાંઝરે તથા ભદ્રેશભાઈ સોલંકી, આહવા મંડળના મહામંત્રી સતિષભાઈ સૈદાને, કાર્યાલય મંત્રી મેરિશભાઈ પવાર, જિલ્લા બક્ષીપંચ મોર્યામાંથી પ્રમુખ વિશ્વનાથભાઈ મહાલે, મહામંત્રી મુકુંદભાઈ પવાર, વિજયભાઈ મોહિતે, કિષ્નાભાઈ પવાર, જિલ્લા આઈ. ટી. સેલ કનવિનર ગીરીશભાઈ મોદી, વિધાનસભા વિસ્તારક નીરવભાઈ શિંદે, જિલ્લા લઘુમતી મોર્યામાંથી પ્રમુખ મહેન્દ્રભાઈ માસ્ટર, મહામંત્રી શબીર શાહ, યુવા મોર્યાના પૂર્વ અધ્યક્ષ સંજયભાઈ પાટીલ, સરપંચ હરિચંદભાઈ ભોયે, ગ્રામ પંચાયત સભ્ય રાહુલભાઈ બચાવ, નરેન્દ્રભાઈ ગાવિત, જયેશભાઈ બાગુલ તથા સુરેશભાઈ સોલંકી સહિત ભાજપ કાર્યકર્તાઓ ઉપસ્થિત રહ્યાં.

સ્વચ્છતા હી સેવા અભિયાન અંતર્ગત યાણસ્મા પોલીસ મથકે સ્વચ્છતા અભિયાન હાથ ધરાયું



અત્યારના સમયમાં સમગ્ર ગુજરાત રાજ્યની અંદર સ્વચ્છતા હી સેવા અભિયાનની ઉજવણી પુરજોશમાં ચાલી રહી છે ત્યારે ઠેર ઠેર વહીવટી તંત્ર દ્વારા સ્વચ્છતા સુંબેશ ચલાવવામાં આવી રહી છે ત્યારે આજરોજ યાણસ્મા પોલીસ સ્ટેશનની અંદર સ્વચ્છતા અભિયાન હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું જેમાં સમગ્ર યાણસ્મા પોલીસ સ્ટાફ દ્વારા હાથમાં ઝાડુ લઈ સાફ-સફાઈ હાથ ધરવામાં આવી હતી. ભારત સરકારના અભિયાન અંતર્ગત સ્વચ્છતા હી

સેવા અભિયાન ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે ત્યારે વહીવટી તંત્ર દ્વારા ઠેર ઠેર સ્વચ્છતા અભિયાન હાથ ધરી સ્વચ્છ ભારત સમૃદ્ધ ભારતનું સ્વપ્ન સાકાર કરવામાં આવી રહ્યું છે ત્યારે આજરોજ પાટણ જિલ્લાના યાણસ્મા પોલીસ મથક ની અંદર વહેલી સવારથી જ સમગ્ર યાણસ્મા પોલીસ સ્ટાફ દ્વારા હાથમાં ઝાડુ લઈને સાફ સફાઈ હાથ ધરવામાં આવી હતી નિખિલ જોષી: પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ

સરસ્વતી તાલુકાના ગોલીવાડા ગામે વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રાનું સ્વાગત કરાયું

દેશના છેવાડાના માનવી સુધી કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારની તમામ ફલેગશીપ યોજનાઓની માહિતી અને લાભો પહોંચાડવા દેશમાં ૧૫ મી નવેમ્બર થી વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રાનો પ્રારંભ કરાયો હતો જે અંતર્ગત પાટણ જિલ્લાના સરસ્વતી તાલુકાના ગોલીવાડા ગામે વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રાનું ગ્રામજનો દ્વારા ઉષ્માભરે સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રા કાર્યક્રમમાં લોકોએ ભાગ લઈને વિકસિત ભારત અંતર્ગત સંકલ્પ લીધો હતો આ વિકસિત



યોજના સરકારની વિવિધ કલ્યાણકારી યોજના લાભુ નું વિતરણ પણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે જિલ્લા ભાજપ પ્રમુખ દશરથજી ઠાકોર . પ્રભારી જગદીશભાઈ . રણછોડભાઈ રબારી.ભાવેશભાઈ પટેલ સહિત ભારતીય જનતા પાર્ટીના પદાધિકારીઓ તેમજ સરકારી અધિકારીઓ તથા ગ્રામજનો મોટી સંખ્યામાં હાજર રહ્યા હતા નિખિલ જોષી: પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ

યાણસ્મા પંથકમાં કમોસમી વરસાદથી ધરતીપુત્રોના જીવ પડીકે બંધાયો



હવામાન વિભાગના આગાહીને પગલે આજરોજ પાટણ જિલ્લા સહિત યાણસ્મા પંથકમાં વહેલી સવારથી જ વાદળછાયુ વાતાવરણ બંધાયું હતું ત્યાર બાદ કડાકા ભડાકા સાથે વરસાદ તુટી પડવાથી ધરતીપુત્રો માં ચિંતાનું મોજું ફરી વળ્યું હતું. યાણસ્મા શહેર સહિત પંથકમાં વહેલી સવારથી જ વાદળછાયુ વાતાવરણ બંધાયું હતું ત્યારબાદ અચાનક જ વીજળીના કડાકા ભડાકા સાથે વરસાદ વરસવાનો ચાલુ થઈ જતા ધરતીપુત્રોમાં ચિંતાનું મોજું ફરી મળ્યું હતું સાથે સાથે ધરતીપુત્રો દ્વારા મોઢા ભાવના બિયારણો લાવી એરંડા. કપાસ .વરીયાળી સહિતના પાકોનું વાવેતર કરાયું છે ત્યારે કમોસમી વરસાદ વરસવાથી અચાનક જ નુકસાની વેચવાનો વારો આવ્યો હોય તેવો ઘાટ ઘડાયો છે ત્યારે ધરતીપુત્રોમાં ચિંતાનું મોજું ફરી વળ્યું હોય તેવા દ્રશ્યો સર્જયા હતા નિખિલ જોષી: પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ



તારીખ. ૨૬ મી નવેમ્બર ૨૦૨૩ ના દિને બંધારણ દિવસ નિમિત્તે ડાંગ જિલ્લાના આહવા ખાતે સંવિધાન પાર્ક પર ભારતીય બંધારણીય લોક જાગૃતિ અભિયાન ડાંગ સમિતિ વતી ટ્યુકડા કાર્યક્રમ નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ડાંગ જિલ્લાના જાગૃત નાગરિકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. જે દરમિયાન ચર્ચા કરવામાં આવી કે હાલમાં સમગ્ર દેશ અને ગુજરાતમાં સત્તાપક્ષ દ્વારા સંવિધાન બદલવા અને તેને કમજોર કરવાના યેનકેન પ્રકારે પ્રયાસો ચાલી રહ્યા છે અને નાગરિકોના મૂળભૂત અધિકાર પર તરાપ મારી એક પક્ષીય શાસન વ્યવસ્થા ચલાવવા પ્રયાસો થઈ રહ્યા છે. હાલની સરકાર સ્વતંત્ર સંસ્થાઓ જેવી કે જ્યુડીશ્યરી, ઈ. ડ., ઝં, વગેરેને પણ પોતાના નિયંત્રણમાં રાખી અને કાયદાઓમાં પણ એકતરફી ફેરફારો કરી લોકોનો અવાજ દબાવવા કોશિશ કરી રહેલ છે અને માટે સૌ નાગરિકોએ સતર્ક રહેવાની ખૂબજ જરૂર છે અને બંધારણ નું મહત્વ અને તેની તાકાત ને સમજવાની ખૂબ જરૂર છે. અને સામાન્ય થી સામાન્ય લોકો સુધી તેની જાગૃતિ ઉભી થાય એ માટે સૌ જાગૃત નાગરિકો દ્વારા પ્રયાસો કરવાની ખૂબ જરૂર છે.

શ્રીવીરત મહારાજ અને શ્રી જોગણી માતાના દશાબ્દી મહોત્સવ મા પદ્મકુંડાત્મક દિવ્ય મહાયાગ યજ્ઞ કરાયો!!



શ્રીવીર મહારાજ તથા શ્રીજોગણી માતાજીનો દશાબ્દી મહોત્સવ. સુંદીયા જિલ્લો મહેસાણા ખાતે પદ્મકુંડાત્મક દિવ્ય વીર મહાયાગ હવન, શ્રીફળ હોમવા, આરતી, પ્રસાદ નો લાભા લઈ ગ્રામ જનો એ ધન્યતા અનુભવી હતી આ પાવન પ્રસંગે ધાર્મિક અને ભક્તિમય મહાહોલ ઉભો થયો હતો

વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ પાટણ જિલ્લા બેઠક મળી



જિલ્લા બેઠક મા મહેસાણા વિભાગ ધર્માચાર્ય પ્રમુખ નીતિનભાઈ એલ. વ્યાસ, જિલ્લા ઉપપ્રમુખ કે. ડી. મહાજન, જિલ્લા સહમંત્રી વિશાલભાઈ રામાવત વગેરે જિલ્લા અને પ્રમંડ સ્તર ના કાર્યકર્તા ઓ ઉપસ્થિત ઉપપ્રમુખ કે. ડી. મહાજન, જિલ્લા સહમંત્રી વિશાલભાઈ રામાવત વગેરે જિલ્લા અને પ્રમંડ સ્તર ના કાર્યકર્તા ઓ ઉપસ્થિત ઉપપ્રમુખ કે. ડી. મહાજન, જિલ્લા સહમંત્રી વિશાલભાઈ રામાવત વગેરે જિલ્લા અને પ્રમંડ સ્તર ના કાર્યકર્તા ઓ ઉપસ્થિત ઉપપ્રમુખ કે. ડી. મહાજન,

પાટીદાર આગેવાન, એનસીપીના પૂર્વ પ્રદેશ મંત્રી અને એપીએમસી ભાવનગરના પૂર્વ ચેરમેનશ્રી ભીખાભાઈ ઝાઝડીયા સહિત ભાવનગર જિલ્લામાંથી એનસીપીના આગેવાન-કાર્યકર્તાઓ આજે કોંગ્રેસ પક્ષમાં જોડાયા

ભાવનગર જિલ્લામાંથી એનસીપીના આગેવાન-કાર્યકર્તાઓએ આજે કોંગ્રેસ પક્ષમાં જોડાયા હતા અને પ્રદેશ કોંગ્રેસ પ્રમુખશ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલના હસ્તે કોંગ્રેસ પક્ષનું સભ્યપદ ગ્રહણ કરેલ. ગુજરાતમાં ભાજપના શાસનમાં લોકો ત્રાહિમામ પોકારી ગયા છે. યુવાનોને રોજગારી નથી, ખેડૂતો માટે એનપીકે, ડીએપી, યુરિયા ખાતર નથી, શિક્ષણ ખૂબ મોંઘુ થયું છે, મોઢવારી આસમાને છે, દરેક જગ્યાએ પુષ્કળ બચાવ છે, માટે ગુજરાતના હિતમાં સત્તા પરિવર્તન જરૂરી છે. કોંગ્રેસ પક્ષ સકારાત્મક એજન્ડા સાથે આજે આગળ વધી રહેલ છે ત્યારે જાનહિતમાં કોંગ્રેસ પક્ષમાં જોડાવાનો આ આગેવાન-કાર્યકર્તાઓએ નિર્ણય કરેલ છે. ગુજરાતીઓની સેવા-સાધના માટેના કોંગ્રેસ પક્ષના સેવા યજ્ઞમાં જોડાવા પ્રદેશ



પ્રમુખ તરીકે શ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલે કરેલ આહવાને ખૂબ જ જોરદાર પ્રતિસાદ મળેલ છે. રાજકીય અને બિનરાજકીય અનેક આગેવાનો અને કાર્યકર્તાઓ અવિરત રીતે કોંગ્રેસમાં જોડાઈ રહ્યા છે, તેઓનો શ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલે આભાર માન્યો હતો. પાટીદાર આગેવાન, એનસીપીના પૂર્વ પ્રદેશ મંત્રી અને એપીએમસી ભાવનગરના પૂર્વચેરમેનશ્રી ભીખાભાઈ ઝાઝડીયા, એનસીપીના ભાવનગર શહેરના પ્રમુખશ્રી ભરતભાઈ ભટ્ટ, ઉપપ્રમુખશ્રી નરેશભાઈ તથા, શહેર યુવા પ્રમુખશ્રી આશુતોષભાઈ ચુડાસમા, ગ્રામ્ય વિસ્તારના યુવા પ્રમુખશ્રી સુનિલભાઈ ચૌહાણ, શ્રી કલ્યાણભાઈ, ચિત્રા-કુલસર વોર્ડ પ્રમુખશ્રી હિંમતભાઈ, ખેડૂત આગેવાન શ્રી દિનેશભાઈ, વાલજીભાઈ ભોજાણી, સરદારનગર દક્ષિણ વોર્ડ પ્રમુખશ્રી કમલેશભાઈ ગોહિલ સહિતના મોટી સંખ્યામાં આગેવાન-કાર્યકરો

આજરોજ રાજ્ય ગાંધી ભવન ખાતે કોંગ્રેસ પક્ષના પ્રદેશ અધ્યક્ષ શ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલ અને એઆઈસીસીના મંત્રીશ્રી રામકૃષ્ણ ઓઝાજીના હસ્તે કોંગ્રેસ પક્ષનો ખેસ પહેરીને વિધિવત રીતે કોંગ્રેસ પક્ષમાં જોડાયા હતા, તેમને પક્ષમાં આવકાર આપીને આગામી દિવસોમાં કોંગ્રેસ પક્ષમાં મજબૂત રીતે કામ કરીને ગુજરાતીઓની સેવા-સાધના માટેના કોંગ્રેસ પક્ષના સેવા યજ્ઞમાં સક્રિય કામગીરી કરશે તેવી આશા વ્યક્ત કરી છે. આ પ્રસંગે ભાવનગર જિલ્લા કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખશ્રી રણજીતસિંહ ગોહિલ, ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના ઉપપ્રમુખશ્રી ભિમલભાઈ શાહ, હાલ સે હાલ જોષી કન્વીનર શ્રી ઈન્દ્રનીલ રણજી, ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના મંત્રીશ્રી કન્વીનર અનંતપ્રવક્તા ડો. મનીષકેશી સહિતના આગેવાનો ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



જે લોકો ગુજરાતની જનતાના કારણે આજે દેશની સત્તા પર બેઠા છે તે લોકો જ આજે ગુજરાતને ભૂલી ગયા છે. આ ફોટો દરેક ગુજરાતને પીડા અને દુઃખનો અનુભવ કરાવશે. શું ભૂલ છે ગુજરાતની જનતાની કે ભાજપ ગુજરાતમાં ૪૫૦ રૂપિયામાં ગેસના સિલિન્ડર નથી આપતી? શું ભૂલ છે ગુજરાતની મહિલાઓની કે ભાજપ તેમને દર મહિને ૨૦૦૦ રૂપિયા સહાય નથી આપતી. ભાજપ સરકાર દિવસે ને દિવસે ગુજરાત અને ગુજરાતીઓ સાથે અન્યાય કરી રહી છે.

શબ્દ ઝરુખે!	તારી છબી હું ચીતરું એવું ફલક નથી. સાથ, શોભી રહ્યો છું હું તો ફક્ત તારી પ્રીતથી, આ મારું મન છે કંઈ તમારું મથક નથી.
બસ એટલું કે એના ઉપર મારો હક નથી,	મારા જીવનમાં કોઈ બીજી ઝકઝમક નથી, જ્યાં હું ન હોઉં એવા ઘણા પ્રદેશ નથી.
એથી વિશેષ પ્રેમમાં કોઈ ફરક નથી. કેવું મુંઝું દરદ છે આ પહેલા મિલાપનું,	એવી રીતે મેં આશ વફાની તજ દીધી, જાણે મને તમારા ઉપર કોઈ શક નથી. જ્યાં તું ન હોય એવો કોઈ મુલક નથી.
ધડકી રહ્યું છે દિલ અને દિલ બેધડક નથી.	એના વદનને જોઈને એ ચાંદ માનનાર - બરકત વીરાણી 'બેફામ'
માપી લીધી છે મેં આ ગગનની વિશાળતા,	મારા વદનને જો કે જરાય ચમક નથી. આરામથી રહો ભલે પણ અગવડોની (જન્મદિને સ્મરણવંદના)